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Începând cu 11 octombrie 2024, Actul de la Geneva al Aranjamentului de la Lisabona privind
denumirile de origine și indicațiile geografice va intra oficial în vigoare pentru Republica Moldova.
Acest lucru a fost posibil după ce, pe 11 iulie 2024, Republica Moldova a depus instrumentul de
ratificare al acestui acord internațional, un pas semnificativ pentru comercializarea și promovarea
produselor autohtone pe piețele internaționale.  

Această ratificare oferă țării noastre posibilitatea de a-și proteja la nivel internațional denumirile de
origine (DO) și indicațiile geografice (IG), precum Divin, Codru, Romănești (vinuri și spirtoase) sau
Brânză de Popeasca și Zăbriceni (plante uscate pentru ceai), înregistrate pentru produse
emblematice și constituie o oportunitate majoră pentru producătorii autohtoni, care vor putea
solicita, începând cu această dată, protecție internațională și pentru IG moldovenești, beneficiind de
un mecanism atractiv și de costuri reduse de înregistrare.

Totodată, Republica Moldova își asumă responsabilitatea de a examina solicitările de acordare a
protecției în Republica Moldova pentru IG și DO din statele parte la Actul de la Geneva al
Aranjamentului de la Lisabona și de a proteja DO și IG pe teritoriul său.

Este important de menționat faptul că, procedura de înregistrare internațională a unei DO sau IG în
vederea obținerii protecției acestora presupune achitarea unor taxe considerabil mai mici decât în
cazul înregistrării unei DO sau IG separat în fiecare țară.

Amintim că Actul de la Geneva a fost adoptat pe 20 mai 2015 în cadrul Conferinței Diplomatice
organizate în acest scop și constituie o revizuire a Aranjamentului de la Lisabona privind protecţia
indicaţiilor locului de origine a produselor şi înregistrarea lor internaţională, semnat la 31 octombrie
1958. Republica Moldova a semnat Actul de la Geneva la data de 11 aprilie 2016, iar prin ratificarea
acestuia țara noastră se alătură celor 25 de părți contractante, acoperind până la 60 de țări, în
cadrul unui sistem extins de protecție al IG și DO.

În Republica Moldova sunt protejate 11 indicații geografice și 7 denumiri de origine autohtone.

[1]
 
   

  Источник: https://agepi.md/ru/node/17372  

Страница 1 из 1

https://agepi.md/sites/default/files/newsgallery/2024/10/lisbon-2024-news-005-960.jpg

